



職志之愛

Using Our Love and Wisdom

常聽慈濟人在付出後說「幸福」，而不說「辛苦」，因為甘願地付出，能轉辛苦為幸福，總是歡喜；有力量幫助他人、被人依靠，是多麼有福。

在慈濟還有一股力量，就是微笑。發自內心真誠的愛，表達出來的微笑最美；即使醫護人員常戴著口罩，眼睛也能展露笑容，讓人感受友善與無私的大愛。

我們常形容護理人員是「白衣大士」，有著觀世音菩薩般慈母的形象；世間母愛最可親、可靠，寧可捨棄生命，也要呵護兒女。

四川強震後，救災者挖掘出一位罹難的母親，軀體已僵硬，仍弓身護著她襁褓中的孩子，倖存的幼子身邊有支手機，簡訊寫著「孩子，如果你活著，記得媽媽永遠愛你。」生死關頭，母親仍一心呵護著孩子。

護理用愛照顧病患，那分愛心即是慈悲——以慈導悲；「慈」是希望人人平安幸福，人間苦難偏多，需要同體大悲心，有了慈心就會引導出悲心，不忍眾生受苦難。

為眾生拔苦，除了慈悲心之外，還需要智慧，「以悲啟智」——如何讓社會人人得幸福，讓天下苦難眾生得救，必須用智分別事項付出，方能做到天下無災難，社會祥和，人人皆平安。

因此要有分別智，不要有分別心；愛得平等、輕安自在，才是真平等，就可以「以智顯慧，以慧等觀」。人人能發揮慈悲、智慧，開闊愛心，天下人人平等，離苦得樂，不就是大同世界？

期待每位醫護同仁都能懷抱一分志業精神、滿滿的愛，甘願歡喜、有志一同地投入，彼此帶動，付出後得幸福，相信未來的路會愈廣闊，人生時時都美滿。✿

釋證嚴